

Crna Gora  
SKUPŠTINA CRNE GORE

**-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-**

Broj: 26-1/24-4/8

EPA 341 XXVIII

Podgorica, 4. septembar 2024. godine

**ODBORU ZA PROSVJETU, NAUKU, KULTURU I SPORT**

Nikoli Rovčaninu, predsjedniku

Na osnovu člana 137 stav 3 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet na 31. sjednici održanoj 3. septembra 2024. godine, razmotrio je **PREDLOG ZAKONA O IZMJENI ZAKONA O VISOKOM OBRAZOVANJU**, i nakon glasanja, sa sedam glasova „za“, daje sljedeće

**MIŠLJENJE**

Odbor je razmotrio navedeni Predlog zakona sa aspekta uticaja predloženog zakonskog rješenja na Budžet Crne Gore.

Odbor se upoznao sa osnovnim razlozima za predlaganje izmjene Zakona o viskom obrazovanju, a koja se odnosi na stvaranje preduslova da mjesečna naknada studentskih kredita i stipendija ne budu vezani za minimalnu zaradu, čime bi se omogućila fleksibilnost u zavisnosti od ekonomskih uslova, ali i povećala motivacija studenata i poboljšali uslovi studiranja, kroz stvaranja efikasnijeg sistema podrške studentima.

Ukazano je da, prema važećem zakonu, visina studentskog kredita ne može biti niža od 25% minimalne zarade u Crnoj Gori, a za najbolje studente ne može biti niža od 50% minimalne zarade u Crnoj Gori, kao i da se predlaže da visinu studentskog kredita i stipendije za najbolje studente utvrđuje Vlada, na predlog nadležnog ministarstva, u zavisnosti od raspoloživih budžetskih sredstava. Takođe, ukazano je da će se minimalni iznos studentskog kredita povećati sa 112,50 eura na 150,00 eura, a iznos stipendije sa 225,00 eura na 300,00 eura.

Odbor je konstatovao da, fiskalni uticaj predloženog rješenja, a koji je sačinjen po aktuelnom modelu u odnosu na minimalnu zaradu od 600,00 eura za studentske kredite i 800,00 eura za stipendije za najbolje studente, zahtijeva dodatno obezbjeđivanje sredstava iz budžeta u iznosu od oko 2 miliona eura godišnje.

U skladu sa navedenim u 2024. godini potrebno je obezbijediti dodatnih oko 700.000,00 eura, koja su planirana Predlogom zakona o izmjenama i dopunama Zakona o budžetu Crne Gore za 2024. godinu, koji je u skupštinskoj proceduri.

**PREDSIJEDNIK ODBORA**  
Boris Mugoša

